



Charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, tel.: 596 621 094, bankovní účet 19635:2520277/0100

ČTVRTLETNÍK

Charity Ostrava

③

červenec – září 2009

AKTUÁLNĚ

Vydařený benefiční koncert pro hospice

V pondělí 21. 9. 2008 proběhl v kostele Sv. Ducha za účasti afrických bubeníků MBUNDA AFRIKA, jazzového uskupení ZUZANA LAPČÍKOVÁ KVINTET a SPIRITUÁL KVINTETU čtvrtý benefiční koncert „Sešli se, aby pomohli“ za podporu rozšíření kapacity Hospice sv. Lukáše o 4 odlehčovací lůžka.

Celkový výtěžek z prodaných vstupenek, sbírkové pokladničky a zaslaných DMS je **77 349 Kč!** Tuto částku ještě navýší Nadace Divoké husy v rámci svého grantového programu o dalších **60 000 Kč**. Peníze putují

nikům, kteří svým dílem podpořili hospicovou myšlenku.

Koncert se uskutečnil pod záštitou Františka V. Lobkowicze, biskupa ostravsko-opavského, Ing. Petra Kajnara, primátora statutárního města Ostravy, a Ing. Jaroslava Palase, hejtmána Moravskoslezského kraje.

Velmi si vážíme ochoty a vstřícnosti všech, kteří se na koncertě podíleli.

Za dotační podporu děkujeme *statutárnímu městu Ostrava, Moravskoslezskému kraji, Nadaci Divoké husy a dále děkujeme za*

podporu partnerům: AB Style, s.r.o., Auto Heller, s.r.o., CITY INVEST OSTRAVA, spol. s r.o., Dopravní podnik Ostrava, a.s., Epona Ostrava – výlepová služba, Fórum dárců, o.s., HPF Clean, s.r.o., LINET spol. s r.o., Ostravské stavby, a.s., Ovanet, a.s., Pavlínek, s.r.o., Pharmakon, spol. s r.o., Primus CE, Program Ostrava – NAKLADATELSTVÍ MISE, s.r.o., Revírní bratrská pokladna, Římskokatolická farnost Ostrava–Zábřeh, Tena, Vema, a.s., VÍTKOVICE ARÉNA, a.s. – Hotel Puls.

Za mediální podporu děkujeme *TV NOE, RÁDIU ČAS, ČESKÉMU ROZHLASU OSTRAVA, rádiu KISS MORAVA, HIT-RÁDIU ORION a TÝDENÍKU KVĚTY.*



na konto povolené veřejné sbírky, a budou využity na rozšíření kapacity hospice. Do přívětivého prostředí kostela Sv. Ducha v Ostravě-Zábřehu přišlo podpořit myšlenku hospice a užít si zajímavý hudební mix okolo 400 návštěvníků a českých hostů.

Srdečně děkujeme za vystoupení uměleckým souborům, moderátorům Alešovi Juchelkovi a Stanislavě Vidumské, hostům a všem návštěv-



KLUBÍČKO POMÁHÁ ZPĚT S ESF



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Evropský sociální fond prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR od srpna 2009 do července roku 2011 financuje projekt Rodičovské centrum Klubičko.

Cílem projektu je poskytování služeb rodičům pečujícím o děti předškolního věku za účelem pomoci při zpětném návratu rodiče na trh práce. Důvodem pro realizaci projektu s názvem *Klubičko pomáhá zpět* je zjištění, že rodiče na mateřské nebo rodičovské dovolené mají potřebu vzdělávat se v průběhu rodičovské dovolené a připravovat se tak na svůj návrat zpět do zaměstnání.

„Jsem velice rád, že Evropský sociální fond podpoří naše rodičovské centrum. Jeho služby považují za primární prevenci sociálního vyloučení, které může mít souvislost s pobytem na rodičovské dovolené, vzděláváním a uplatněním na trhu práce,“ říká ředitel Charity Ostrava Bc. Martin Pražák. „Díky získaným finančním prostředkům nyní můžeme služby centra rozšířit o další možnosti vzdělávání,“ dodal ředitel Bc. Martin Pražák.

V rámci projektu budou rodičům s malými dětmi nabídnuty programy, které již mnozí návštěvníci znají z předešlých let, jako jsou aktivity s psychologem rodiny, dětskou zdravotní sestrou, fyzioterapeutem, a také angličtina pro děti. Kromě těchto činností nabídne Klubičko rodičům také výukové kurzy, které povedou k zabránění odloučení účasti na pracovním životě, a připraví tak rodiče k návratu do práce.

Jedná se o kurzy:

- přednášky na téma zaměstnanecké právo,
- seminář s nabídkou rekvalifikačních kurzů ÚP,
- jazykové kurzy (anglický jazyk)
- počítačový kurz
- kurz – Návrat do zaměstnání, kde se budou zájemci připravovat na přijímací pohovory.

Kurzy budou zaměřeny na získání větší sebevědomí při hledání pracovního uplatnění. V průběhu konání výuky poskytne centrum bezplatně hlídání dětí. Během dvou let konání projektu počítáme s bezmála 500 absolventy těchto kurzů.

Pomoc po červnových povodních na Novojičínsku

Charita Ostrava se připojila k pomoci lidem v oblastech postižených povodní v červnu 2009, kterou organizuje Diecézní charita ostravsko-opavská. Dobrovolníci Charity Ostrava se zúčastnili bezprostředně po povodních sociálního šetření, které mělo za cíl zjistit přímo v postižených místech, jakou okamžitou pomoc by lidé efektivně využili. V návaznosti na potřeby byla z výtěžku Tříkrálové sbírky 2009 Charity Ostrava uvolněna částka 60 tis. Kč na pokrytí materiálních potřeb domácností v obci Jeseník nad Odrou.



Charitní středisko Gabriel - služba seniorům a osobám se zdravotním postižením

Charitní středisko Gabriel na Čujkovově ulici (v novém, moderním objektu u Náměstí SNP) v Ostravě-Zábřehu je v provozu od března 2007 a získal si oblibu nejen mezi seniory, ale slouží také zdravotně postiženým. Středisko tvoří Denní centrum pro seniory a osoby se zdravotním postižením a Komunitní centrum pro seniory.

Denní centrum poskytuje komplexní péči seniorům a lidem se zdravotním postižením, kteří mají sníženou soběstačnost a potřebují pomoc jiné osoby. Jedná se především o osoby trpící Alzheimerovou nemocí nebo jiným typem

demence. Péče je poskytována v době, kdy jsou rodinní pečovatelé buď v zaměstnání (provozní doba je pondělí až pátek od 7:00 do 18:00 hod.), nebo se z jiných důvodů nemohou o dotyčnou osobu celodenně starat.

Komunitní centrum neboli Klub seniorů nabízí smysluplné využití volného času v rámci zájmových, vzdělávacích a společenských aktivit. Pořádáme přednášky a besedy, hudební „Odpoledne s písničkou“, kdy si hosté rádi zazpívají případně i zatančí. Oblíbě se těší i seniorský „Dámský klub“, který probíhá každý čtvrtek dopoledne. Čtvrteční odpoledne je věnováno tvůrčím aktivitám v kroužku „Tvořivé ruce žen“, v pátek dopoledne mají senioři možnost navštěvovat keramickou dílnu. Zájem je rovněž o kurzy základů práce na PC a práce s Internetem a o jazykové kurzy angličtiny a němčiny. Můžete si také přijít zacvičit nebo jít s námi na společnou vycházku do okolí Ostravy.

Rádi přivítáme v příjemném prostředí střediska další hosty a uživatele všech našich služeb. Nezůstávejte sami a přijďte nás navštívit a třeba se i zapojit. Srdečně zveme!

Jana Paseková, DiS., tel.: 599 527 590, 731 534 002,
e-mail: cho.gabriel@caritas.cz



Rodičovské centrum si umí hrát i venku

Slet čarodějnic jsme uspořádali v Bělském lese. Akce byla určena pro děti, rodiče i příbuzné, kteří navštěvují centra RC Klubičko Gabriel, Bělský les a Magone.

Maminky napekly perníčky. Připravily se sladkosti, medaile i bohatá tombola. Naši zaměstnanci se proměnili v čarodějnice, čaroděje a hurá do lesa. Každý čaroděj nebo čarodějnice měl v Bělském lese svůj stánek s úkoly pro malé čaroděje, kteří létali na koštěti, poznávali různé tvary, tancovali, házeli balónem do kruhu, skládali obrázky a hlavně vařili nápoj lásky. Děti i stateční rodiče plnili úkoly s nadšením. Na akci přišlo přes 80 čarodějů různého věku. Byli jsme mile překvapeni tak hojnou účastí. Po úspěšném sletu



čarodějnic čekal na naše nejmenší Dětský den, který opět organizovali pracovníci z poboček RC Klubičko Bělský les, Gabriel a Magone. Tentokrát jsme pro děti připravili úkoly jako nošení vajíčka na lžičce, chůze po laně, trolejbus, cvrknání kuliček, běh pod balónem nebo okusování bonbónů. Každý úspěšný soutěžící dostal sladkou odměnu – bonbóny, oplatky, medaile a taky něco hezkého z tomboly.

Na konci června jsme připravili vernisáž nazvanou „Táta nad zlato“, která se konala v charitní galerii G ve středisku Gabriel. Rodiče poslali fotky z rodinných alb, na kterých jsou zachyceni tátové, jak se aktivně zapojují do výchovy dětí. V pobočce RC Klubičko Bělský les se spojily (Pokračování na následující straně)

Rodičovské centrum...

(Pokračování z předchozí strany)

pekařské síly maminek a nás a společně se napekly plechy výborných zákusků. V RC Klubičko Gabriel se pro změnu pekly slané záviny.

Program byl přichystaný a mohlo se začít. Úvodní slovo si vzala galeristka paní Hana Papežová. Poté jsme přivítali ředitele Martina Pražáka. Programem provázela Petra Hořínková, která předvedla s rodiči i dětmi cvičební blok. Na závěr jsme zahráli maňáskové divadlo „O červené Karkulce“.

Akci „Táta nad zlato“ sledovala i média. Jsme rádi, že jsme zaznamenali všeobecnou spokojenost, návštěvníci si pochvalovali pěkný program i příjemné občerstvení. Už připravujeme další podobné akce.

Jana Grobařová, Gabriela Makarová

Z knihy návštěv webu Charity Ostrava

Dagmar 7:02 – 2. 8. 2009: „Chtěla bych poděkovat péči vašeho mobilního hospice. Nedávno jsme pochovali tatínka, a díky vaší pomoci mohl být do poslední chvíle doma, mezi svými nejbližšími. Děkuji, že jsme ho v poslední chvíli mohli držet za ruku, a nemusel umírat sám, za bílými zdmi neosobní nemocnice. Obzvláště chci poděkovat péči a ochotě řádových sestřiček. Jejich náročná práce (fyzicky i psychicky) si zaslouží obdiv. Děkuji, že pomáháte vracet umírání zpět, kam patří, jehož je součástí, do lidského života. Rozloučení a spoluprožívání odchodu (který s vaší pomocí může být skutečně důstojný) zmírnilo strach ze smrti nás všech, a pomohlo se mnohem lépe vyrovnat se ztrátou našeho tatínka.“

Setkávání pozůstalých v hospici

Od loňského roku se v Hospici sv. Lukáše pravidelně konají setkání s pozůstalými. Prvního setkání se zúčastnilo kolem padesáti lidí, kteří při-



šli společně s námi zavzpomínat na své nejbližší. Setkání jsme zahájili bohoslužbou v kapli sloužebnou za všechny zemřelé v hospici. Před zahájením bohoslužby byla požehnaná „Kniha živých“ a slavnostně zapsáno první jméno. Pozůstalé pozdravil také ředitel Charity Ostrava Martin Pražák. Setkání pokračovalo dále neformálně vzájemnými rozhovory a posezením při malém občerstvení. Účastníci měli možnost zhlédnout prezentaci fotografií „Život v Hospici“. Vše probíhalo v příjemné atmosféře.

*Mgr. Věra Steblová,
sociální pracovnice hospice*

Všeobecná sestra v sociálních službách v ČR

Zástupci z Charity Ostrava PhDr. Radka Kozáková a Mgr. Marie Monsportová vystoupili na konferenci v Nových Zámkách s příspěvkem zabývajícím se postavením všeobecných sester v sociálních službách. V souvislosti s ustanoveními zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, vznikla nová autorská odbornost 913 – všeobecná sestra v sociálních službách, kterou upravuje

vyhláška MZ ČR č. 620/2006 Sb. Příspěvek je publikován v recenzované příloze časopisu Ošetrovatelstvo a pôrodná asistencija, Ročník VII. Č. 3/2009. Na základě rozvíjející se spolupráce s odborníky ze Slovenska proběhne další výměna cenných zkušeností na Mezinárodní konferenci hospicové a paliativní péče, kterou Charita Ostrava připravuje v Ostravě v termínu 26. listopadu 2009.



ZAHRADA

Akci Zahrada považují za velmi úspěšnou. Byla připravena pro klienty našeho Charitního domu Salvator a na mě i všechny ostatní zapůsobila velmi příjemným dojmem. Na Zahradu byli pozváni i rodinní příslušníci. Během dne proběhla soutěž v dovednosti indiánského života. V naší kapli jsme uspořádali kulturní vystoupení, viděli jsme taneční vystoupení a hru na flétnu. Klienti vystoupili se scénkou a zazpívali píseň. Během celé akce nechybělo občerstvení a den jsme ukončili u ohně opékáním párků. Zahrada je jednou z mnoha aktivit, které pro nás v domě připravují. Jsem rád, že můžu být jeho obyvatelem.

p. Milan

Dámský klub Ostrava podpořil hospic

Již podruhé podpořil Dámský klub Ostrava charitní Hospic sv. Lukáše. Částka 61 200 Kč se shromáždila za prodej vstupenek, prodej občerstvení a podpory donátorů v rámci XIV. Zahradní slavnosti, která se v klubu Parník uskutečnila 12. června 2009. Pro Hospic sv. Lukáše bude zakoupena koupací vana a polohovací pomůcky.

Dámský klub Ostrava vznikl v únoru 1996 jako občanské sdružení. Je nepolitickým, dobrovolným sdružením žen, usilujícím o zvýšení kulturní úrovně života v Ostravě pořádáním vlastních humanitárních, poznávacích, vzdělávacích a kulturních akcí a programů. Finanční podpory si velice vážíme a děkujeme za projevovou důvěru!

Projekt mužů ve výkonu trestu pro děti předškolního věku

Pod vedením vychovatele Bc. Lubomíra Hejny byli odsouzení muži, kteří vykonávají výkon trestu odnětí svobody ve Vazební věznici Ostrava zapojeni do realizace projektu pro děti předškolního věku. Cílem projektu byla víze zhotovení zábavných laviček pro děti, které by byly vyrobeny z kmenů stromů a zbytkového materiálu v prostorách stolařské dílny vazební věznice. Jako první se zrodila lavička ve stylu malého letadla. Tato práce se odsouzeným zalíbila a s vervou se pustili do výroby dalšího o něco většího dvojpláštníku a následně modelu formule. Po dokončení výroby nezbývalo nic jiného, než nabídnout tyto lavičky jednotlivým zařízením k užívání. Za účelem předání jedné lavičky udělil ředitel vazební věznice dne 5. 6. 2009 vycházku spojenou s návštěvou Charitního domu Sv. Zdislavy odsouzeným, kteří se zapojili

do výroby. Osobní kontakt s dětmi při předávání laviček je pro všechny zúčastněné motivací k další obdobné činnosti. Odměnou za svou práci jim byla jistě radost a nadšení dětí, poděkování zaměstnanců a uživatele služeb charitního domu.

Marie Bílková, VŠČR





Při příležitosti konání benefičního koncertu pro Hospic sv. Lukáše „Sešli se, aby pomohli“ jsem požádal o rozhovor vedoucí v programu vystupujících hudebních skupin. Jako prvního jsem oslovil zakladatele a vedoucího skupiny „Spirituál kvintet“ Jiřího Tichotu:

Pane Tichoto, blíží se padesátka trvání „Spirituál kvintetu“, co k tomu výročí připravujete?

To jsou symboly, který moc naší práci neovlivňují. My jsme samozřejmě živi z hraní a koncertování, a to, že hrajeme čtyřicátou nebo padesátou sezónu, to nás samozřejmě nijakým způsobem neuziví. U nás se pracuje pořád naplno na repertoáru a na programu, teď už hrajeme padesátou sezónu a za rok budeme mít výročí. Tu padesátou sezónu jsme zahájili vydáním nového CD, které se jmenuje „Zatím dobrý“. Doufám, že se bude líbit. Jinak uvažujeme, že pokud budou peníze a pokud to budem schopni zorganizovat, chtěli bychom udělat nějaký symbolický výroční koncert.

Na Vás v době totality někteří posluchači rádi chodili, protože jste zpívali, jak oni to vnímali, protest songy. Neměli jste v roce 1990 obavy, že Vám ubude posluchačů?

My jsme si to zase tolik nebrali, ale samozřejmě nás těší, když dneska se můžem ohlídnout zpátky a říct si, že se tím listopadem pro nás vlastně nic nezměnilo. Hráli jsme pořád dál, dokonce přímo po listopadu jsme prožívali boom. Museli jsme být u všech velkých a vládních akcích a návštěv. To se potom vytratí a my jsme si byli vědomi, že to je jenom dočasná záležitost. My jsme kapela, která musí uživit sedm rodin, takže je hezký jednou zazpívat pro nějakou vzácnou návštěvu, státní nebo jinou, ale uživit nás musí domácí posluchači.

V následujícím rozhovoru jsem oslovil paní Zuzanu Lapčíkovou.

Paní Lapčíková, mohla byste našim čtenářům říci něco o začátcích vaší skupiny?

Ty začátky mé skupiny se odvíjejí od mé dlouhodobé spolupráce s kontrabasistou Jožkou Fryčem. Já jsem hrála v triu Emila Viklického,

tehdy v jazzovém triu, a v tom jazzovém prostředí jsem potkala spoustu vynikajících muzikantů. Byla to úžasná zkušenost, dobrá škola, a právě na jednom tom jazzovém pódiu jsem se potkala s Jožkou už před jedenácti nebo dvanácti lety. On je pro mě opravdu fenomenální všestranný muzikant, který pochází z velmi slavné muzikantské romské rodiny, která měla už v šedesátých letech úžasnou technicky a muzikantsky skvělou cimbálovou muziku. Když jsem se s Jožkou potkala, představil se mi jako jazzový kontrabasista. Ale postupně, když jsme čím dál víc hráli, zjistilo se, že je také skvělý cimbálista, protože jako dvanáctiletého chlapce jej poslali do Budapešti k přednímu maďarskému virtuóзовi Oskaru Greszovi, takže získal úžasnou techniku, úžasnou školu na cimbál, což bylo pro mě absolutní zjevení. Záhy jsme měli další téma k hovoru, nejen k hudbě obecně, ale k instrumentální stránce věci, tedy ten cimbál.

Začali jsme spolu intenzivně hrát cimbálová dueta a duo kontrabas cimbál. A díky Jožkovi jsem poznala tuhle mladou jazzovou generaci muzikantů, je to opravdu sestava česko–moravsko–slezsko–slovensko–romská. Je to pro mě úžasná zkušenost, jsou to kluci ve velmi energii nabitěm věku mezi třiceti a čtyřiceti lety. Je to pro mě vždycky krásný zážitek být s nimi na pódiu.

Jako třetího jsem oslovil vedoucího skupiny MBUNDA AFRIKA Sonnyho Mulendu

Mohl byste čtenářům říci, jak a kde vznikla vaše hudební skupina?

Skupina vznikla v r. 1999 v Ostravě. Zde jsem se také naučil češtinu. Máme humanitární organizace, ve kterých pomáhají Afričané zde v České republice, a z nich vznikla tato skupina.

Jaký druh hudby, kromě té, kterou uslyšíme, hrajete?

Zpíváme africké rytmy. Lidem se velmi líbí. Zpíváme v nich o životě, o Bohu. Hlásáme tak evangelium písničkami.

Kde ta skupina všude účinkuje?

Je to africká skupina v Evropě, a zpíváme v Česku, na Slovensku a v Polsku.

Za rozhovory poděkoval: M. Machálek



JAK MI ZASE JEDNOU UJEL VLAK

„Uvědom si, křesťane, důstojnost své moudrosti a snaž se poznat, jakými cestami a k jakému cíli jsi povolán. Milosrdenství tě chce mít milosrdným a spravedlnost spravedlivým, aby se tak Stvořitel zjevoval ve svém stvoření a aby v zrcadle lidského srdce zazářil Boží obraz, vykreslený v náčrtu následování. Víra těch, kdo o to usilují, se nezklame: dostaneš, co si přeješ, a bez konce budeš mít, co miluješ.“ (Sv. Lev Veliký)

Známe asi onen pocit naštanosti, když zaspíte a něco nestihnete. Stalo se mi to nedávno. Bylo to o to nepříjemnější, že jsem měl v plánu rekreační záležitost. Chtěl jsem cestovat do Brna, kde jsem se



František Bábela NA NÁVŠTĚVĚ V ČAKÁRNĚCH SMRTI

Domovy dôchodcov, hospice,
ponuré zátišia, mlkve izbice.

Je život, keď už odkvitne,
keď sú už telá suché,
takmer prievitné,
je život drsne krutý.

Starenky, starci v čakárnach smrti !

A predsa ešte veria
a prosia skromne Boha
tie duše krotké, ubité,
aby tak nádherné bolo
všetko, čo ešte príde,
ako to – dosiaľ prežiťé.

A tajne dúfajú
mlčiace starenky,
keď sa už budú musieť
odtiaľto hnúť,
že pod zásterou utajeným kľúčom
si budú môcť
vymodlené nebo odomknúť.

měl setkat po létech s mými známými. Měli pro mě připravený zajímavý program. Když jsem pak kvůli nefunkčnímu budíku musel cestovat následujícím spojem, tak jsme část programu vynechali a o něco jsem tedy přišel. Byl jsem také celou dobu i trochu mrzutý zvláště proto, že důvod mého zaspání byl vpravdě hloupý – vybitá baterka v budíku! Když jsem se pak vrátil, chtěl jsem ji hned nahradit novou. Byl jsem si jistý, že ještě jednu mám. Ale kde? V šuplíku, kam dávám podobné drobnosti, nebyla. Až po delším pátrání jsem ji našel v jedné krabici. Vyřešeno! Jak jsem pak viděl, že jsou ručičky budíku opět v pohybu a že se mohu spolehnout na vyzvánění v pravý čas, uvědomil jsem si, že se něco podobného stane někdy i s našim duchem a naší duší. Zastaví se, nezvoní, když to čekáme. Nevidíme pohyb. Na něco jsme nestačili. V duši je více mrzutosti, zlosti, nevole než pokoje, síly, naděje. A pak také možná hledáme „baterku“, hledáme zdroj síly. Nemůžeme si vzpomenout kde je, kam jsme jej uschovali. Při pátrání po tomto, je pak dobré jít postupně k začátkům. Začátky a postupně budované základy naší duchovní cesty životem, je oním zdrojem duševní energie. Jde-li o ten dnešní den, dnešní povinnost, dnešní setkání. Pak si vzpomeň na ranní modlitbu. A byla vůbec? S jakou myšlenkou jsi tento den začal? Jde-li o delší období tvého života, kdy „nezvoníš a nejdeš“, pak se také podívej k začátkům. Co ti bylo řečeno, co jsi vnímal, poznával, studoval...co později obstálo a ty jsi zjistil a prověřil ony základní a zásadní zdroje a opory? Najdeš pak Boží místo ve svém světě! O to se pak opět opřeš, z něj budeš čerpat. Opět pak „půjdeš“. Půjdeš k sobě, půjdeš k Bohu, půjdeš k člověku. Nepromeškáš potřebné!

k.u.f.a.

Starenky, starci, muži i ženy
životom umučení...

Bezmocne rozťahnuté
Kristove ruky
pribité na križi.

Vždy, keď vás navštívim,
vždy keď vás vidím,
aj vlastný koniec mi to približí.

*PhDr. František Bábela (*1928 v Muráni) byl středoškolským profesorem, literární tvorbě (poezie, próza, esejistika) se začal intenzivněji věnovat až v seniorském věku. Žije v Tisovci na Slovensku.*



BLAHOPŘEJEME

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUPRACOVNÍKŮ V OBDOBÍ ČERVENEC AŽ ZÁŘÍ ROKU 2009

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Bc. Ivana Antoňů
Jaroslava Augustýnková
Blanka Bártová
Marie Beková
Emilie Grigorová

Anna Kučerová
Anna Olbrechtová
Mgr. Vladimíra Pavlíková
Libuše Siudová
Anna Stuchlá

Lucie Svobodová
Eva Šromová
MUDr. René Šrubař
Libor Volek

PRACOVNÍ VÝROČÍ

5 let

Julie Barabášová
Dagmar Bečicová
Marie Fianová
Lenka Janáčková
Jarmila Jenáčková
Dagmar Kuzníková

5 let

Hana Pavlíková
Zdeňka Pekarová
Alice Posoldová
Hana Ptáčková
Lenka Staňková

10 let

Blanka Bártová
Magdaléna Linhartová

15 let

Petra Hořínková, DiS.
Eliška Lantová

Charita Ostrava v číslech k 30. 9. 2009:

242 zaměstnanců, **60** externích spolupracovníků

*„Šťastný není ten, kdo se druhým zdá, šťastný je ten,
kdo se sám pokládá za šťastného.“*

Lucius Annaeus Seneca

**Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,
pracovních i životních úspěchů a Božího požehnání.**

ROZŠÍŘENÍ CHARITNÍ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY

Díky dotační podpoře statutárního města Ostravy od září 2009 rozšiřuje Charitní pečovatelská služba – středisko Tereza nabídku poskytovaných služeb. Služby péče o vlastní osobu, pomoci při zajištění chodu domácnosti, zajištění a dovozu stravy – oběda, zapůjčení kompenzačních pomůcek, sociálního poradenství atd. bude poskytovat v **Ostravě – Heřmanicích, Radvanicích, Michálkovicích a Hrušově.**

Zájemci o služby se mohou kontaktovat Bc. Michala Panáčka, tel.: 599 508 504, 737 831 370,
e-mail: cho.chops(at)caritas.cz

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy,
Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.

OSTRAVA!!!



Moravskoslezský
kraj

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává ředitelství Charity Ostrava,
Kofenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice,
pro vlastní potřebu nákladem 1000 ks,
neprodejné. Registrace: MK ČR E14375

Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek,
P. František Kuřa, Mgr. Marie Monsportová,

Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691,
e-mail: dalibor.kraut@caritas.cz

www.ostrava.caritas.cz



**DOPRAVNÍ PODNIK
OSTRAVA a.s.**

